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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στην πανηγύρισασα 
Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα – Εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία π. Νεκταρίου
/ Ιερές Μονές

Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025, παράλληλα με τον εορτασμό της 
Ορθοδοξίας, η Εκκλησία μας τίμησε την μνήμη των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων των εν τη λίμνη της Σεβαστείας 
μαρτυρησάντων. Στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης πανηγύρισε με την πρέπουσα λαμπρότητα και 
παρουσία πλήθους πιστών η ιστορική φερώνυμη Ιερά Μονή 
στον Πάρνωνα.
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Ειδικότερα, την κυριώνυμη ημέρα τελέσθηκε αρχικά ο πανηγυρικός Όρθρος 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου, ο 
οποίος εόρτασε και τα σεπτά του Ονομαστήρια.

Ακολούθησε η ευλόγηση των άρτων και η Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον χειροτονία 
του ιεροδιακόνου π. Νεκταρίου Παράσχου, ο οποίος ανήκει στην αδελφότητα της 
ανασυσταθείσας Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής Ταϋγέτης.

Στη χειροτονητήρια ομιλία του ο νέος Πρεσβύτερος επισήμανε ότι έχει απόλυτη 
επίγνωση του βάρους της ευθύνης που επωμίζεται στους ώμους του ως ιερέας του 
Υψίστου και ζήτησε απ’ όλους τους παρευρισκόμενους να προσεύχονται ώστε να 
αποδειχθεί άξιος του λειτουργήματος που αναλαμβάνει.



Ακολούθως, ευχαρίστησε τον σεπτό Ποιμενάρχη, για την πατρική αγάπη, την 
πνευματική καθοδήγηση και για το μεγαλύτερο δώρο που του πρόσφερε αυτό της 
ιερωσύνης, τον πνευματικό του Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας, τους 
γονείς του και όλους όσοι τον στήριξαν στην απόφασή του να μονάσει και να 
υπηρετήσει το Ιερό Θυσιαστήριο.

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μίλησε αρχικά τόσο για τη 
σημασία του θριάμβου της Ορθοδοξίας, όσο και για το φρικτό μαρτύριο και την 
ακλόνητη πίστη των Αγίων Τεσσαράκοντα, που συνεχίζουν να αποτελούν 
οδοδείκτες στην αποπροσανατολιστική εποχή μας.

Ακολούθως, με αφορμή την χειροτονία του νέου Πρεσβύτερου, αναφέρθηκε στην 
ιερωσύνη και την ζωή του κληρικού, που θα πρέπει να χαρακτηρίζεται από βαθιά 
πίστη, αδιάλειπτη προσευχή, θυσιαστική αγάπη για το ποίμνιό του και 
ταπεινοφροσύνη.



Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον π. Νεκτάριο να παραμείνει αγνός και απλός και η 
καθαρότητα της ψυχής του να ακτινοβολεί στους συνανθρώπους του, που έχουν 
ανάγκη στήριξης. Παράλληλα, συνεχάρη τους γονείς του νέου ιερέως για την 
αποδοχή της κλήσης του μοναδικού παιδιού τους από τον Θεό.

Ολοκληρώνοντας, υποσχέθηκε στον χειροτονηθέντα να βρίσκεται στο πλευρό του 
σε όποια δυσκολία συναντήσει στον ιερατικό του βίο.

Πριν την λιτάνευση των ιερών εικόνων πέριξ του Καθολικού της Μονής, τελέσθηκε 
Τρισάγιο για τον καταγόμενο από τις Βελιές Λακωνίας μακαριστό Μητροπολίτη 
Ελαίας κυρό Θεοδώρητο, που απεβίωσε την Τετάρτη 5 Μαρτίου και ο οποίος 
διετέλεσε Ηγούμενος της Ι.Μ. Αγίων Τεσσαράκοντα από το 1968 έως το 1976.

Μετά το πέρας της λιτανείας και πριν την Απόλυση, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης ευχήθηκε στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας για τα 
Ονομαστήριά του, ενώ συνεχάρη την αδελφότητα της Μονής, με προεξάρχοντα 
τον Ηγούμενο π. Εφραίμ, και όλους όσοι συνέδραμαν ώστε ο εορτασμός να είναι 
καθ’ όλα άψογος.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στους ευλαβείς προσκυνητές να συνεχίσουν με ζήλο 
τον αγώνα τους στο στάδιο των αρετών της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 



ώστε να εορτάσουν την Ανάσταση του Κυρίου απαλλαγμένοι από τα βάρη της 
αμαρτίας.

Μετά την Απόλυση, η αδελφότητα της Μονής πρόσφερε σε όλους τους 
προσκυνητές το καθιερωμένο μοναστηριακό κέρασμα.


























